

На встрече с Главой

Сергей Меняйло провел ежегодную пресс-конференцию



На площадке национального телевидения "Ирыстон" в прямом эфире прошла ежегодная расширенная пресс-конференция Главы РСО – Алания Сергея Меняйло с участием представителей республиканских и федеральных средств массовой информации. Впервые формат общения с журналистами вышел за рамки обычного: на беседу с главой региона также были приглашены представители блогерского сообщества республики. Пригородный район представляла газета "Фидиуæг".

Три часа глава региона отвечал на самые разные и актуальные вопросы, в которых был озвучен ряд волнующих жителей республики проблем. На каждый вопрос **Сергей Меняйло** дал исчерпывающий ответ. Помогали ему в этом в режиме видеосвязи руководители органов исполнительной власти и главы муниципальных образований.

Руководителю региона был задан вопрос о перспективах строительства в селе Михайловском современной спортивной площадки. В населенном пункте, где проживает свыше 12 тысяч человек, нет ни одного спортивного объекта. У молодежи, а также любителей физической культуры отсутствует возможность заниматься спортом. Сергей Меняйло ответил, что такой объект в Михайловском непременно появится, и попросил более подробно рассказать об этом главу АМС Пригородного района **Руслана Есиева**. По его словам, в настоящее время выделено место под спортплощадку, до сентября будет подготовлено под нее основание. Затем до конца года на ней установят необходимое оборудование и инвентарь для занятий футболом, волейболом, баскетболом и воркаутом. Площадка будет построена в рамках федеральной программы "Я выбираю спорт".

Многих жителей республики волнует вопрос продолжения строительства Ногирского автомобильного моста, где в последнее время замедлились темпы работ.

– Строительство нового моста в Ногире взамен старого, который обрушился из-за паводка в прошлом году, – это поручение Президента РФ **Владимира Путина** и находится под моим личным контролем. На сегодняшний день 200 млн федеральных средств нам выданы, на днях будет подписано соглашение, и тогда деньги сразу перечислят подрядчику. Затем мы выйдем на правительственную комиссию по бюджетным корректировкам, чтобы завершить строительство. Авансом мы уже заказали пролеты, 24-метровые плиты. В настоящее время они отливаются и у нас, и в одном из соседних регионов. Таким образом, работы не останавливаются, мост обязательно будет построен, – сказал глава.

Журналисты поинтересовались его мнением и



относительно предполагаемой застройки в районе водной станции Владикавказа.

– Там не появится ни один объект, который навредил бы облику этой территории. Окончательное решение будет принято после того, как общественность даст положительную оценку. Пока стоит задача завершить первый этап реконструкции. На втором – предстоит совместно с общественностью обсудить окончательный вид водной. На поводу у инвестора не пойдем – застраивать ее многоэтажками не будем, – заверил Меняйло.

Глава региона рассказал о планах по формированию полка имени дважды Героя Советского Союза, Героя Монгольской Республики генерала армии Иссы Плиева:

– Большинство наших земляков воюет в полосе 58-й армии, но многие и на других направлениях. Наши бойцы хотят служить вместе. В полк им. Иссы Плиева войдут и те, кто ранее самовольно оставили свои части. Они не отказываются воевать, готовы служить вместе со своими земляками. Полк будет действовать в полосе 58-й армии

и после окончания СВО расформировываться не будет. Бойцы смогут остаться служить в нем как контрактники. Те, кто захочет вернуться к прежней работе, беспрепятственно смогут сделать это.

Сергей Меняйло рассказал о проекте распределительного центра Wildberries на территории Северной Осетии. Полностью он будет реализован к концу 2027 года. Планируется создать для местных жителей около восьми тысяч рабочих мест.

Волновал журналистов и вопрос о нормах поведения туристов, которые активно приезжают в нашу республику. По мнению Сергея Меняйло, гости должны соблюдать принятые у нас правила, а мы должны их корректно до них доводить. Глава поручил председателю Комитета по охране культурного наследия проработать закон об охране объектов духовного наследия. По его словам, он позволит регулировать посещение культовых объектов, в том числе со стороны туристов.

Сергей Меняйло ответил и на ряд других вопросов.

Тамара ТАУТИЕВА

ПРОДЛЕНА подписная кампания на районную газету «ФИДИУÆГ»
на II полугодие 2024 года. Основная цена – 734, 76 руб., льготная – 608,16 руб. НАШ ИНДЕКС – 53913.


Сельское хозяйство

С очередной проверкой

Погодные условия часто подводят земледельцев Юга России. Ощутимый ущерб сельскому хозяйству наносят такие стихийные явления, как ураганный ветер, ливневые дожди и град. В этом году они не обошли стороной посевы яровых культур хозяйств Пригородного района.



9 июля ведущий специалист ГКУ "Управление сельского хозяйства РСО – Ала́ния" по Пригородному району **Юрий Уртаев** побывал на участках ряда хозяйств с очередной проверкой по выявлению нанесенного им природной стихией ущерба. Потери оказались незначительными. В СПК "Колхоз "Ногир" (руководитель **Марина Дзагоева**) из 220 га сои пострадали 114 га. На полях СПК "Тимур" (руководитель **Сослан Хубулов**) также зафиксированы незначительные потери – из 339 га посевов кукурузы пострадали 3 га.

Руководителям хозяйств и специалистам были даны рекомендации по реанимации поврежденных растений от стресса путем обработки антитранспирантами и дополнительной подкормки посевов.

На снимке:
ведущий специалист Юрий Уртаев проверяет состояние посевов после нанесенного ущерба.

Ахсар КОРТИЕВ

Советы специалиста

Злостный сорняк

Среди вредоносных растений южной части России, которых насчитывается более 300 видов, одним из самых опасных считается борщевик Сосновского, ядовитые вещества которого наносят вред человеческому организму. Симптомы отравления появляются только спустя некоторое время. Дозу яда можно получить даже при прикосновении к цветам, листве или стволу борщевика. Во время цветения яд распространяется по воздуху, попадает в дыхательные пути человека, вызывая аллергические реакции и прочие неприятные ощущения.

Борщевик интенсивно произрастает вблизи водоемов, вдоль обочин дорог, в населенных пунктах и на заброшенных землях. Этот злостный сорняк был замечен и на территории Пригородного района. Борщевик в незначительном количестве произрастает на землях бывшего колхоза им. Ленина (за зернохранилищем), также замечен вдоль берегов Черной речки в ст. Архонской, отдельные растения встречаются и на других необрабатываемых землях.

Для борьбы с борщевиком используют механические и химические способы. На территориях несельскохозяйственного назначения можно использовать гербициды сплошного действия на основе двух или трех действующих веществ – гемазапил, сульфометурон-метил и глифосат, сульфометурон-метил, хлорсульфурон.

Целесообразнее использовать селективные препараты с посевом злаковых культур, которые подавляют рост сорной растительности и сохраняют презентабельный внешний вид.

На землях сельскохозяйственного назначения, выведенных из оборота, возможно применение вспашки, дискование зарослей борщевика и посев в качестве замещающих культур злаковых, бобовых, а также картофеля. Вытеснить борщевик отлично помогает топинамбур.

Возделываемые земли при соблюдении севооборотов помимо механических обработок на парах требуют применения глифосатсодержащих гербицидов или селективных (избирательного действия, для применения против определенных видов растительности) противодудольных для опрыскивания посевов с содержанием метсульфурон-метила, зингера и дикамбу.

Стоит учитывать, что в населенных пунктах применение химических препаратов запрещено. Поэтому борьба с борщевиком ведется при по-

моши прополки. Скашивание наземной массы проводят при высоте растений до 20–40 см, обычно их выкапывают и подрезают.

Земли лесного фонда можно обрабатывать гербицидами на основе глифосата, имазапира и сочетания имазапира с сульфометурон-метилом. Запрещено проводить обработку в период вегетации древесных пород, т.к. они очень чувствительны к действующему веществу. Также стоит ограничиться и механической обработкой на территории водоохраных зон.

На землях ЛПХ и садоводческих товариществ следует проводить индивидуальную обработку участков, пораженных борщевиком. Эффективны перекапывание почвы, скашивание, выкапывание корней, укрывание светонепроницаемой пленкой, срезание цветоносов. В отдельных случаях приходится применять химические средства, разрешенные для ЛПХ, на основе метсульфурон-метила ("Магnum") и глифосата ("Раундап", "Торнадо" и др.). После их применения следует отказаться от возделывания культур на данном участке в течение года.

Для достижения положительного результата по борьбе с борщевиком и поддержанию участка в чистоте требуется около 4–5 лет. При этом скашивать его нужно регулярно, поскольку семена могут пролежать в почве и прорасти спустя 2–3 года.

Мероприятия по борьбе с борщевиком стоит проводить строго с соблюдением мер индивидуальной защиты: надевать водонепроницаемый костюм с капюшоном, резиновые сапоги и перчатки, защитные очки, респираторы или маски.

Раиса ТОТРОВА,
главный агроном отдела филиала ФГБУ "Россельхозцентр" РСО – Ала́ния по Пригородному району

Администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района Республики Северная Осетия – Ала́ния

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08.07.2024 г. с. Октябрьское № 298

О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на территории избирательных участков Пригородного района Республики Северная Осетия – Ала́ния

В соответствии со ст. 54 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ "Об основных гарантиях

избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и ст. 4 РЗ-36 от 20 июля 2007 года "О выборах в органы местного самоуправления Республики Северная Осетия – Ала́ния", **постановляю:**

1. Выделить специальные места для размещения предвыборных печатных агитационных материалов на территории следующих избирательных участков Пригородного района Республики Северная Осетия – Ала́ния:

№ 166, с. Чермен – здание магазина РАЙПО, ул. Ленина, 67,

№ 192, с. Ногир – здание Почтового отделения связи, ул. Ленина, 122,

Профилактические беседы

Безопасность – прежде всего



Сотрудники Госавтоинспекции Пригородного района в рамках ОПМ "СИМ" провели беседы с детьми по правилам применения СИМ.

Сотрудники рассказали о том, что с точки зрения Правил дорожного движения передвигающийся на средствах индивидуальной мобильности считается пешеходом и подчиняется правилам для пешеходов. Объяснили, что передвигаться на средствах индивидуальной мобильности можно по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, в пределах пешеходных зон, а также в местах, закрытых для движения транспорта: в парках, скверах, дворах и на специально отведенных для катания площадках.



Полицейские напомнили юным участникам дорожного движения о том, что при передвижении на СИМ необходимо отказаться от использования смартфона, плеера с наушниками и других гаджетов, использовать защитную экипировку и светоотражающие элементы. Также ребятам были вручены информационные памятки, чтобы они вместе с родителями подробно их изучили.

Кроме того, сотрудниками Госавтоинспекции Пригородного района была проведена акция: "Вместе с родителями – за безопасность детей". Госавтоинспекторы в очередной раз призвали взрослых автолюбителей усилить контроль за безопасностью несовершеннолетних на дорогах.

Особое внимание родители инспекторы обратили на должный контроль во время прогулок во дворах и жилых зонах, а также напомнили о необходимости держать детей за руку при нахождении на дороге и вблизи нее. Также упомянули и о необходимости снижения скорости перед образовательными учреждениями и пешеходными переходами, безопасной перевозки детей в автомобилях. Всем автолюбителям были вручены памятки "Родители, позаботьтесь о безопасности детей".

Пресс-служба ГИБДД МВД по РСО – Ала́ния

№ 193, с. Ногир – здание Ногирской врачебной амбулатории, ул. Ромашки, 147,

№ 194, с. Ногир – здание магазина "Продовольственный" № 5, ул. Ленина, 109,

№ 195, с. Ногир – здание аптеки, ул. Ленина, 101.

2. Запретить вывешивание (расклеивание, размещение) печатных агитационных материалов на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную и архитектурную ценность.

3. Опубликовать настоящее постановление в районной газете "Фидиуаг".

Глава администрации

Р.А. ЕСИЕВ


Советы специалиста

Правила пожарной безопасности в лесах

В соответствии с прогнозом пожарной опасности в лесах на июль 2024 года и в связи с традиционным возрастанием рекреационной нагрузки, в лесах увеличивается потенциальная угроза возникновения пожаров.



Лесные пожары наносят большой ущерб экосистеме страны, их последствия негативны для атмосферы и гидросферы. Также лесные пожары негативно влияют на здоровье и могут привести к гибели людей, особенно если огонь подходит к населенным пунктам. В связи с этим работниками Пригородного лесничества совместно с сотрудниками МЧС проводятся рейды в лесном фонде Российской Федерации на территории Пригородного лесничества в наиболее посещаемых местными жителями местах. Цель совместных рейдов – предотвращение возникновения лесных пожаров и доведение до населения информации о необходимости осторожного обращения с огнем и соблюдения других требований правил пожарной безопасности в лесах. Кроме того, на лесных участках установлены аншлаги, содержащие информацию о мерах пожарной безопасности в лесах, оборудованы места отдыха для пребывающих в лесном фонде граждан.

В соответствии с правилами пожарной безопасности в лесах запрещается:

а) использовать открытый огонь (костры, паяльные лампы, примусы, мангалы) в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев.

б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (бутылки, банки и др.);

в) применять при охоте пыжи из горючих (способных самовозгораться, а также возгораться при воздействии источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления) или тлеющих материалов;

г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, вату и другие горючие вещества) в не предусмотренных для этого местах;

д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;

Разводить костер нужно на открытых, специально оборудованных площадках, окружив их минерализованной полосой удаленностью не менее 0,5 м. По окончании мероприятия костер необходимо залить водой или засыпать землей.

Также в очередной раз обращаемся к родителям, чтобы они напомнили детям правила поведения в лесу, а также о недопустимости их посещения без сопровождения взрослых.

ЭТО НАДО ЗНАТЬ!

Заметив в лесу начинающийся пожар, немедленно принимайте меры к его ликвидации путем заливания водой, забрасывания землей, захлестывания пламени ветками лиственных деревьев или другими средствами.

Срочно сообщите о пожаре работникам лесного хозяйства и в пожарную часть (МЧС).

Лес – одно из основных национальных богатств, и святая обязанность каждого гражданина – относиться к нему бережно.

Помните, что от ваших действий по предотвращению лесных пожаров зависит не только природа и фауна, но и безопасность людей, их здоровье и жизнь!

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность. Поэтому призываем соблюдать правила пожарной безопасности в лесах. Не будьте равнодушными, берегите лес от пожаров!

Заметив возгорание в лесу, сразу звоните:

- в диспетчерскую службу Пригородного лесничества – 8(86738)2-12-01;

- в региональную диспетчерскую службу РСО – Алания – 8(86738)3-58-97;

- в службу 01 МЧС России, с мобильного телефона для абонентов любого оператора – 112;

Заурбек ТИБИЛОВ,
главный специалист-эксперт
Пригородного лесничества

Объявления * Реклама * Сообщения

ПРОДАЕТСЯ

✓дом в с. Камбилеевском, ул. Л. Тедеева, 54.
Тел. 8-928-488-94-89
(Гриша) 400

✓дом в с. Камбилеевском, ул. Хетагурова, 42.
Тел. 8-928-687-06-08 417

✓дом со всеми удобствами в с. Камбилеевском.
Тел. 8-928-070-64-26 435

✓двухкомнатная квартира в с. Октябрьском, ул. Маяковского, 90 "в".
Тел. 8-909-472-95-40 436

✓земельный участок в с. Ир, 10 соток.
Тел. 8-928-484-21-15 463

✓масло сливочное бутербродное ("Южанка", 82,5%) по 5 кг – 1300 руб.
Тел.: 8-928-689-35-65, 8-903-484-19-39 477

РАЗНОЕ

✓ШТУКАТУРКА, кладка, кровля, стяжка, фундамент, внутренняя отделка, плитка.
Тел.: 8-989-741-12-24, 8-989-741-16-11 429

✓ШТУКАТУРКА, короед, стяжка, мягкая кровля, монтажные блоки.
Тел. 8-989-863-09-91 306

✓ШТУКАТУРКА, шпаклевка, кладка, фундамент, гипсокартон.
Тел. 8-908-188-34-16 453

✓ШТУКАТУРКА, шпаклевка, побелка, гипсовая штукатурка.
Тел. 8-989-743-37-38 465

✓ШПАКЛЕВКА, штукатурка, побелка, обои.
Тел. 8-928-484-71-48 465

✓ШТУКАТУРКА, кладка, фундамент, пояс, демонтаж.
Тел.: 8-918-836-66-73, 8-938-883-25-08 470

✓БРИГАДА строителей из двух человек выполнит следующие работы: фундамент, кладка, крыша, штукатурка, плитка, короед.
Тел.: 8-918-706-76-46, 8-960-405-22-32 435

✓ВСЕ строительные работы.
Тел. 8-989-740-70-33 436

✓КОРОЕД, штукатурка, шпаклевка, обои.
Тел. 8-960-401-47-99 479

✓ДЕМОТАЖ крыш, стен, полов, штукатурки.
Тел. 8-918-838-59-18 477

✓УСЛУГИ электрика.
Тел. 8-989-742-62-23 460

✓УСЛУГИ сантехника любой сложности и другие мелкие работы.
Тел. 8-989-742-64-37 429

✓ПОКОС травы.
Тел. 8-918-835-88-10 360

✓ПОКОС травы и копка огородов.
Тел. 8-962-747-27-12 460

✓ПОКОС травы, уборка огорода, дворов, могил.
Тел. 8-918-838-59-18 477

✓УБОРКА территорий, покос травы, спил деревьев любой сложности.
Тел. 8-928-933-39-96 468

✓НАБОР водителей в такси
2-25-25. 423

✓ТРЕБУЕТСЯ продавец в продуктовый магазин.
Тел. 8-962-746-58-30 475

✓ТРЕБУЕТСЯ щипальщица кур. 3/п высокая.
Тел. 8-918-833-11-58 476

УТЕРЯННЫЙ аттестат №15 БВ 0017077 об основном общем образовании, выданный МБОУ СОШ им. Н.С. Багаева с. Сунжи на имя **БАГАЕВА Романа Руслановича**, считать недействительным. 481

Аптека "Витаминка" на базарной площади объявляет скидку 10% на все лекарственные препараты. Звонить по телефону **8-867-382-35-50.** 462

ТРЕБУЕТСЯ фармацевт в аптеку "Витаминка" на базарной площади. По всем интересующим вопросам звонить по телефону **8-918-829-79-85.** 462

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
Круглосуточно: обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.
Тел.: 8-928-068-20-71, 8-918-823-48-91 (Рита) 383

Внимание: вакансия!

В отдел строительства, архитектуры и ЖКХ АМС Пригородного муниципального района требуется бухгалтер с опытом работы. По всем вопросам обращаться по тел.: 2-18-93, 2-12-72.

Важно!

Госуслуги в электронном виде

Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Пригородному району напоминает жителям, что за получением государственных услуг можно обратиться в МФЦ района и Единый портал государственных услуг: www.gosuslugi.ru.

Удобство для граждан заключается в том, что они подают заявку на госуслугу и получают готовые документы в "одном окне". Это касается вопросов по обмену паспорта, регистрации по месту жительства и по месту пребывания, регистрации иностранных граждан. Через МФЦ можно подать заявление о регистрации, а также снятии с учета по месту жительства иностранного гражданина, уведомление об убытии и прибытии, в том числе с продлением срока временного пребывания при выдаче патента или переоформлении данного документа. Все это распространяется на всех заявителей, включая юридических лиц, в соответствии с Правилами осуществления миграционного учета.

Для справки: МФЦ – учреждение, созданное в целях обеспечения предоставления федеральными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления государственных и муниципальных услуг в режиме "единого окна". Эти оказывающие госуслуги центры позволяют экономить время на визитах в разные учреждения и ожиданиях в очередях. Подать электронное заявление через ЕПГУ возможно в любой момент, независимо от времени суток, в праздничные и выходные дни через любое устройство, имеющее доступ в интернет.

Многофункциональные центры в Пригородном районе расположены по следующим адресам: с. Октябрьское, ул. П. Тедеева, 113; станция Архонская, ул. Крупской, 37; с. Майское, ул. Центральная, 7; с. Ногир, ул. Ленина, 132. Время работы пунктов приема граждан просим уточнять в администрациях сельских поселений.

Мурат ГАБАРАЕВ,
пресс-служба ОМВД России по
Пригородному району РСО – Алания

ФИДИУАГ
Главный редактор
ТЕДЕЕВА М.А.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района Республики Северная Осетия – Алания, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.
Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО – Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.
Адрес редакции и издателя: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия – Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.
Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор – 2-17-52;
 бухгалтерия – 2-31-52;
 отделы – 2-21-82, 2-31-52;
 отдел рекламы и объявлений – 2-24-16;
 компьютерный отдел – 2-10-03.
Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издаётся на осетинском и русском языках.
E-mail: fidiuag@prigorod.alania.gov.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы.
Тираж 3 344 экз. Заказ № 718. Индекс 362015.
Печать офсетная.
Типография: АО «Осетия-полиграфсервис», адрес типографии: РСО – А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.